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Εκδήλωση για τους αγώνες του Κυπριακού 
ελληνισμού στην Ορεστιάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η 1η Απριλίου 1955, ως γνωστόν, είναι ημέρα ορόσημο για τον αγώνα 
των ελληνοκυπρίων να αποτινάξουν τη βρετανική κατοχή της 
Μεγαλονήσου, με στόχο την ένωσή της με την μητέρα Πατρίδα Ελλάδα. Ο 
αγώνας αυτός έληξε με τις Συμφωνίες Λονδίνου-Ζυρίχης το 1959, με τις 
οποίες η Κύπρος ανακηρύχθηκε ανεξάρτητο κράτος. Με την ευκαιρία του 
εορτασμού της επετείου της 1ης Απριλίου, στο Πνευματικό Κέντρο της 
Χριστιανικής Εστίας Ορεστιάδος πραγματοποιήθηκε επίκαιρη εκδήλωση, 
την οποία παρακολούθησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός και πλήθος κόσμου.
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Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε από τις Κατηχητικές Συνάξεις της Χριστιανικής 
Εστίας Ορεστιάδος, ήταν αφιερωμένη στον απελευθερωτικό αγώνα της Κύπρου 
1955-1959 και περιλάμβανε επετειακό πρόγραμμα με παρουσιάσεις, απαγγελίες 
και το θεατρικό με θέμα «Ευαγόρας Παλληκαρίδης, ο μαθητής που νίκησε την 
αγχόνη» αναδεικνύοντας την ιστορική σημασία του αγώνα του κυπριακού 
ελληνισμού.

Στον καταληκτήριο λόγο του ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους μαθητές και 
το πολυπληθές κοινό, μιλώντας για την ανάγκη της διατήρησης της συλλογικής 
μνήμης, είπε χαρακτηριστικά: «Η μέρα αυτή είναι ημέρα μνήμης και ευθύνης για 
όλους μας, μικρούς και μεγάλους. Αυτή την ώρα κάποιες ψυχές, που ήταν σαν κι 
εσάς, μαθητές, σήμερα είναι μαζί μας. Άς αφουγκρασθούμε το διαχρονικό μήνυμά 
τους· “Σας ευχαριστούμε που δεν μας ξεχάσατε. Μάθαμε να αγαπάμε τον Χριστό 
και την Πατρίδα. Μάθαμε να θέλουμε να είμαστε ελεύθεροι και δεν φοβηθήκαμε. 
Βγήκαμε στα βουνά για να διεκδικήσουμε την ελευθερία της Πατρίδας”. Μας 
διδάσκουν τι σημαίνει αξιοπρέπεια, τι σημαίνει ελευθερία, τι σημαίνει αγώνας και 
θυσία. Η ιστορία μάς διδάσκει, αλλά και μας προειδοποιεί. Οι διχασμοί φέρνουν 
πληγές. Γι’ αυτό ας προσευχηθούμε και ας αγωνισθούμε για μια Κύπρο ελεύθερη, 
για ένα νησί ενωμένο. Εσείς, παιδιά μου, είστε το μέλλον. Η ελευθερία απαιτεί 
θυσίες και ο Χριστός για να μας ελευθερώσει θυσιάσθηκε στον Γολγοθά. Η πίστη 
μας και η αγάπη για την Πατρίδα είναι αυτά που μας κρατούν και μας σώζουν».

Όλοι συγκινημένοι από το περιεχόμενο της εκδήλωσης και τον ενθουσιασμό των 
μικρών μαθητών των Κατηχητικών Νεανικών μας Συνάξεων καταχειροκρότησαν 
το φρόνημά τους και έψαλαν τον Εθνικό μας Ύμνο.
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